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Poštovani čitaoci,

Pred Vama je najnoviji broj naučnog časopisa Nauka i društvo - Science and So-
ciety, koji izlazi od 1966. godine.  U ovom broju, leto/2015, najviše su zastupljene 
one bezbedonosne i političke teme koje su ne samo trenutno, već godinama vrlo 
aktuelne na nacionalnom i međunarodnom nivou, pa je stoga najveći deo sadržaja 
ovog broja našeg časopisa  posvećen analizi problema ekstremizma, terorizma  i 
nasilja u savremenom društvu. 

Imajući u vidu da su ekstremističke tendencije i napadi najveća bezbedonosna 
pretnja savremenom društvu, prvi deo časopisa,  naslovljen “Ekstremizam, te-
rorizam i politika”, tematski se bavi istraživanjem korelacije koja postoji između 
ekstremizma i politike. Prof. dr Dragan Simeunović je u svom radu razjasnio neke 
od najvažnijih teorijskih kontroverzi koje se tiču pojmovnog određenja fenome-
na ekstremizma u savremenim društvenim naukama. U svom istraživanju prof. 
Simeunović je priložio novu definiciju ekstremizma, čime je upotpunio veliku 
naučnu prazninu u oblasti politikologije koja se bavi violentnim fenomenima. Dr 
Predrag Pavlićević je svoj rad posvetio istraživanju racionalnosti u okviru tero-
rizma, osvrćući se prevashodno na neke od najznačanijih strategija kontrateroriz-
ma. Dr Pavlićević je u svom radu dao niz inovativnih zapažanja koja mogu biti od 
velike koristi kako na teorijskom,  tako i  na aplikativnom planu. Doc. dr Marija 
Đorić je u svom radu elaborirala teorijski koncept desničarskog ekstremizma koji 
je prisutan u delima prof. dr Radoslava Ratkovića, barda srpske politikologije i 
osnivača Fakulteta političkih nauka u Beogradu. Praveći komparativnu analizu 
Ratkovićevih dela, ova autorka je analizirala tzv. “sedam problemskih krugova” 
koje je u svom istraživačkom opusu predstavio prof. dr Radoslav Ratković. 

Sledeće tematsko poglavlje u časopisu je posvećeno odnosu između kriminala i 
tehnologije. U svom prilogu  prof. dr Markus Moler sa švajcarskog univerziteta 
u St. Galenu je ispitao izazove novih dimenzija u kontekstu prevencije teških kri-
vičnih dela i zahteva vladavine prava. Dr Mina Zirojević je u svom radu osvetlila 
kompjuterski kriminal analizirajući dela protiv poverljivosti, integriteta i dostu-
pnosti kompjuterskih podataka i sistema. U tu svrhu je analizirala i niz značajnih 
zakonskih akata iz ove oblasti, čime je bitno upotpunila svoje  istraživanje. Ispi-
tujući odnos između političkog nasilja i tehnologije doc. dr Ivana Damnjanović 
je objasnila zašto politička misao veoma dugo nije smatrala pitanje tehnologije, 



pa ni naoružanja, naročito značajnim, sve dok nova oružja korišćena u svetskim 
ratovima nisu skrenula pažnju istraživača na ovu temu.

„Savremeno nasilje“ je treća tematska celina u ovom broju časopisa  Nauka i 
društvo - Science and Society, u okviru čega je studentkinja mastera pri Univerzi-
tetu u Beogradu (smer: “Terorizam, organizovani kriminal i bezbednost” ), M.A. 
Ana Mutavdžić napravila rad na temu savremenog nasilja u našim školama, opi-
sujući najznačajnije specifične karakteristike bulinga kod nas.

Poslednje stranice su kao i uvek rezervisane za prikaze aktuelnih knjiga, te je dr 
Nebojša Praća predstavio knjigu prof. dr Dragana Simeunovića “Nacija i globali-
zacija”, objavljenu 2014. godine u izdanju “Prosvete”. Ovo izdanje je interesantno i 
po tome što sem novih teorijskih koncepata i izuzetnog istraživanja autora  sadrži 
i lucidan predgovor akademika Vladete Jerotića.

Beograd, 01. jul 2015.                          

Uredništvo časopisa Nauka i društvo - Science and Society

4 Uvodnik


